

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2022年3月

17

星期四 < 王寅年二月十五 >

A13

订单激增，零售企业聘用兼职小时工；也有超市推出“生鲜大礼包”……

## 深圳“慢生活”背后是这些“硬保障”



兼职小时工小蔡在工作中

企业门店暂停堂食，她看到盒马招聘信息后便申请加入，经过面试后正式上岗。在门店里，穿着蓝色的盒马工服，拿着扫描枪的小蔡穿梭于各货架间。拣货员的工作职责需要根据用户线上订单，从门店货架取货，“拣货要更加细心，不能拿错商品。”

3月16日，盒马的相关负责人向记者表示，日前重启聘用兼职小时工应急措施，已有一批来自餐饮行业的员工通过面试正式上岗。相关企业表示，在遵守政府相关规定，做好各项防护的基础上，聘用兼职小时工有利于缓解疫情期间急剧增长的线上订单，更好满足深圳人生活物资供应需求。

餐饮企业探鱼的主管小蔡近日加入盒马异业合作计划，在福田区盒马景田店上岗，岗位是拣货员。由于小蔡所在餐

培训，工作时，其他同事都会支持，全员一起应对线上订单高峰。员工之间互相补位，这两天人力紧张的问题有所缓解。

员工心声：能接触其他行业，也能增加收入

本次盒马启动异业合作计划以来，餐饮企业农耕记现在已经有两家门店共8名员工上岗。农耕记员工小陈已在南山区盒马水湾店工作了两天。小陈说，前年疫情的时候，门店堂食暂停，在家呆了一个多月，这次不想在家里“躺平”，参与异业合作计划，能接触其他行业，也能增加收入。

农耕记相关负责人邹玉君表

示，兼职小时工是全球零售业一种常见的用工方式，现在我国也支持灵活用工。她称，在做好自身防护的基础上开展聘用兼职小时工，得到了公司员工的支持，目前农耕记已与多家企业达成异业合作计划，未来几天还会让更多员工在盒马上岗。

科学搭配：“生鲜大礼包”高效保供应

3月16日，在深圳市商务局大力倡导下，疫情当前，永旺华南作为深圳市大型保供企业，特殊时期为高效、高质向市民提供一日三餐所需，推出多类“生鲜大礼包”供广大市民选择。永旺华南推出多种物资搭配方案，其中包括方便自热食品、牛奶面包、肉干肉肠、五谷燕麦等既方便食用又营养均衡的应急物资。

相关负责人告诉记者，“生鲜大礼包”品类多样搭配科学，立足一日三餐所需，精心推出2种蔬菜套餐、1种肉菜套餐、1种肉类套餐供市民选择。在商务局推动下，永旺与物流企业签订运输协议，能够将市民选购套餐尽快送货上门，让广大市民减少等待的烦恼。

“食材新鲜安全保证。永旺作为大型商超，保供企业，推出的‘生鲜礼包’均为认证优质产品，能够让广大市民吃得新鲜、安全。”相关负责人告诉记者，日前，永旺华南承接了福田区政府紧急物资采集需求，为沙头街道封控居民调配应急物资，截至目前已为上下沙及沙嘴封控区居民提供共计62000份物资包。

市场供应：按照往常的几倍量进行配货

“生鲜、米面粮油每天都会有新供给到货。我们也增加了订货量，绿叶蔬菜、米面粮油一般会囤2-3天的量，比日常多2-3倍左右。”大润发深圳龙华店店长肖洪祥表示，大润发在深圳的2家门店线上订单配送服务正常运营。从3月14日开始，深圳门店已做好准备，全力保障基础民生商品的供应。“我们坚持保供应，不涨价。工作人员会及时补货，满足市民采购需求。”

深圳钱大妈有关负责人表示。钱大妈深圳门店超500家，全力保障履约配送能力，稳保供、稳保价。据统计，3月13日-15日，钱大妈深圳公司备货总量分别为462吨、438吨、485吨，日均461吨，备货范围涵盖肉、蔬菜、水产等，其中肉类比上周同期增幅20%，蔬果类和水产类比上周同期均增幅逾5%，积极确保当地供应得足、调得出、用得上。

此外，华润万家配送中心的重点民生商品供应量也按平日5-10倍准备。通过多管齐下保证货源，同时物流配送24小时运转，增派车次进行跨区域的采购运输，广州、珠海地区采购与供应商支援深圳，民生商品供应得到全力保障。日供应蔬菜230吨、水果150吨、猪肉55吨、蛋品60吨、水产品10吨、粮油米面240吨……全市292家万家字号实时在线，保证美味按时上桌。

## 深圳严格执行来深落地核酸检测 | 全面落实交通场站疫情防控

羊城晚报讯 记者李军天报道：记者3月16日获悉，近日，机场方面每日抵深人员约900人，铁路方面每日抵深人员约1.2万人。面对当前疫情，深圳市交通运输局会同机场集团、广铁公司，全面落实交通场站疫情防控，坚决有效阻断疫情通过交通运输传播风险，严守交通运输防控关口。

3月15日，机场抵达国内旅客862人、火车站抵达旅客12423人，拦截红码14人、黄码155人，全员落地核酸检测，红、黄码人员均已按闭环流程处置。

目前，全市正常运营客运“两站一港”共10个，其中，1个机场、9个火车站，所有长途汽车站和客运码头均已停运。根据疫情防控要求，自3月14日24时起，执行离深须持有24小时内核酸检测阴性证明。各交通场站严格执行客运场站和交通工具清洁、消毒、通风规定，在客运大厅等场所增派监督员，督促旅客规范佩戴口罩，确保落实进出站旅客“三个100%”和发热乘客信息登记、移交转运、扫场所码等防控措施。

全市地铁、公交停运期间，在主要

交通枢纽开行疏运接驳专线21条，储备应急大巴运力102台，专线采取单边运营服务，只下不上，并组织出租车企业根据疫情防控措施合理安排运力，调配出租车重点保障机场、火车站等客运枢纽旅客疏运，满足来（返）深市民基本需求。同时，全力协助医疗机构及其他抗疫重点单位正常运转，保障医护等抗疫工作人员“点对点”支援抗疫的出行需求，组织各公交企业根据各医院的出行需求，主动沟通协调，全力保障抗疫工作人员的出行。

居家不孤单

## 盐田音乐会“云上”开演 图书馆借阅完成

羊城晚报记者 林园 通讯员 黎阳

“云音袅袅”的国际级别音乐演奏、各种经典阅读品牌活动搬上云端……本周，深圳按下“慢行键”，居民居家享多种文化服务。盐田区推出了“云上音乐会”，辖区居民还可以享“云上图书馆”服务。

### 四重奏乐团线上演奏音乐

3月15日19时30分，云音袅袅——首场国际梅沙音乐会鉴赏会与市民在“云端”如约相会，悠扬的琴声、唯美的画面让深圳市民直呼过瘾。据了解，此次国际梅沙音乐会鉴赏会邀请到万科梅沙书院——鳟鱼四重奏乐团，以“云演出”的方式，为市民带来一场独特的音乐盛宴。A小调前奏曲、吉诺佩迪舞、玫瑰人生、沉思夜曲……这些经典演出曲目俘获了聆听者们的心。

### 图书馆开通“云端”借阅服务

自3月4日起，盐田区图书馆总分馆暂停了到馆服务，但闭馆防疫期间，盐图全体工作人员在岗位，对场馆开展全方位无死角整理消杀，同时迅速自主研发线上预约借阅平台，在全市范围内率先实施“店小二式”云端借阅服务。

据了解，盐田区图书馆目前一共有40余位工作人员，已全部化身为“店小二”，为读者提供接单、分拣、消毒、打包、送书等服务，最大限度满足广大读者居家防疫的阅读需求。居民在预约48小时内即可收到图书，一次最高可借10册，安全高效，与到馆服务无差别。该项服务自

3月11日上线以来，后台预约数量每天都有数十单，读者纷纷在后台留言大赞“贴心”，“疫情没法入馆学习，感谢‘盐图君’创新的送书上门服务，让我能够在家也可以阅读不断档，深深感受到盐图温暖。疫情终会过去，我们图书馆再见！”

除了“店小二”服务，盐图还将海洋文化系列活动、“山川上的中国”、岁末计划的“童阅绘”“绘本手偶剧”“陶阅课堂”等经典阅读品牌纷纷搬上云端，将传统阅读活动以在线方式进行传播。此外，对于逾期未还的图书，盐田区图书馆还将还书日期统一延期至月底。

## 深圳开行保障专线 助力抗疫人员出行

文/图 羊城晚报记者 李天军

羊城晚报记者宋王群、通

讯员李辉波摄影报道：3月16日，10.05万人份新型冠状病毒抗原检测试剂盒经大铲湾海关快速验放后，通过深圳大铲湾国际集装箱码头供港“海上快线”专线船舶运往香港。

为保障援港防疫物资高效通关，大铲湾海关建立“海上快线”通关保障机制，引导相关企业用好“提前申报”“抵港直装”等通关便利化措施，协调进港车辆使用专用绿色通道，对中控货车快速分流至海关查验台优先查验，确保通关“零延时”“零等待”。

据悉，3月以来，大铲湾港供港运输“海上快线”已运输医用一次性防护服、新型冠状病毒抗原检测试剂盒、KN95口罩等防疫物资130万件，供港蔬菜、水果、鸡蛋、面粉等生活物资4500多吨。

记者3月16日获悉，为全力协助医疗机构及其他抗疫重点单位正常运转，满足一线工作的医护人员、城市运行保障工作人员等“点对点”的出行需求，深圳市交通运输局统筹组织各公交企业，主动对接各医院和企事业单位的出行需求，全力保障抗疫工作人员的出行。

### 开通爱心专线，提供“点对点”运输服务

记者了解到，为解决广州中医药大学深圳医院医务人员上下班的通勤问题，巴士集团开通“医务人员爱心专线”，分别开设福田、罗湖、龙华、宝安、龙岗、南山6条专线。

为配合宝安区人民医院、恒生医院、宝安区中医院、石岩人民医院、宝安区妇幼保健院等5个医院的医护人员前往支援燕罗、松岗、沙井等3个街道的抗疫工作，西部公汽组织运力，提供医护人员“点对点”运输服务，共启用应急运力24台次，累计发班52班，运送医护人员约1570人次，确保支援医护人员及时、快速到达支援地点。

东部公交主动与街道沟通需求，保障街道核酸检测点医护人员的交通出行，并主动承担跨街道支援、政府单位下沉支援社区工作人员的接送工作，至今共计接送疫情防控工作人员700多人次。

此外，为满足深圳机场大量员工的通勤需求，市交通运输局组织巴士集团主动对接联系，第一时间提供运力支援。深圳机场相关负责人表示，巴士集团在了解到他们的情况以后，很快就安排了5台应急运力，开行了机



西部公汽为医护人员提供“点对点”运输服务

场通勤接驳专线，有力保障员工上下班的出行问题，解决了值班人员的后顾之忧。

组建志愿者队伍，上千名公交人支援一线

公交虽然停运，但公交人为城市服务的脚步并没有停歇。结合当前疫情防控需要，市交通运输局组织动员企业，积极参与社区防疫工作和社区服务。

东部公交积极响应号召，在全公司发出组建支援街道防疫志愿者队伍动员令，短短3个小时内，就组建了1188人的防疫志愿者队伍，分成11个小组，分别对接支援龙岗区龙城、龙岗、坂田、南湾、布吉、吉华、平湖、横岗、宝龙、园山和坪地等街道，指定对接责任人，建立后勤保障服务，开展岗前培训，并按照各街道的防疫统一安排，分头赶赴各支援对接街道，积极投入防疫一线。

巴士集团党员干部们第一时间向所在党支部发出“动员令”，成立防疫抗疫临时党小组应急先锋队，分批抽调556名党员干部、志愿者分别到南山区桃源街道、蛇口街道、粤海街道、招商街道等支援疫情防控一线工作。

湾区新闻部主编/责编 朱嘉乐/美编 潘刚/校对 朱晓明

## 超10万人份新冠抗原检测试剂盒 经“海上快线”发往香港



## 千里驰援！20万支采样试管飞赴吉林

羊城晚报讯 记者李天军，通讯员孙海英、李木兰、周静、吴国军摄影报道：3月16日14:19时，南航CZ5247航班从深圳宝安国际机场起飞，前往吉林长春龙嘉国际机场，这架特殊的“包机”搭载20万支采样试管，总重量为3.6吨，用“湾区加速度”为吉林抗疫保卫战助力。

据悉，这架飞机为客改货飞机，执飞机型为空客A321，航班预计落地时间是18:00。16日当天9:35，南航深圳分公司突然接到一单需要加急运送的防疫物资，用于支援吉林长春。当时这批采样试管还在生产线上没有出厂，而南航从深圳往返长春的客运航班已受疫情影响全部取消。此前南航深圳已经按

照要求将机场区域设为全域封闭作业状态，航班骤减，在机场基地内封闭式作业的各岗位人员也大幅减少。

南航第一时间召开紧急会议，全力保障这批抗疫物资最快时间抵达吉林。运行安全指挥部第一时间申请长春航班的批复请求，飞行部、客舱部、技术分公司深圳基地、机坪保障部、货运物流深圳公司、地面保障部等相关部门分工协作：安排好执行本次航班机组成员，打通各流程，在线提前提交包装、申报等环节，提前安排收运、安检、打包等人员在现场等候。防疫物资于12:50抵达南航货站，14:05结束作业，用时75分钟完成3.6吨防疫物资从收运到装机



作业全流程。最终14:06舱门关闭，14:19航班起飞。

此外，南航与吉林分公司做好了各项环节的提前对接，确保